MEHANIKA 2 1. kolokvij 24.11.2011. I. Grupa

NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrzavati crteze s potrebnim oznakama i kotama.
Prije numerickog racuna napisati opéeniti izraz koji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati traZena rjeSenja.

1. Polozaj Cestice odreden je vektorskom funkcijom:
F(t)=[2+2cos(2t)]i +2sin(2t)] [m].

Potrebno je odrediti:

a) jednadzbu trajektorije i nacrtati trajektoriju, polozaj Cestice za t=0 [S] i oznaditi smjer gibanja Cestice
po trajektoriji.

b) zakon promjene brzine i ubrzanja ¢estice (vektorsku i skalarnu funkciju),

c) polozaj Cestice na trajektoriji, te brzinu i ubrzanje za trenutak t =% [s] (vektor i skalar) i nacrtati
polozaj 1 vektore,
d) veli¢inu normalne 1 tangencijalne komponente ubrzanja za trenutak t, = % [s].

(25 bodova)
VB

2. Sustav prikazan na slici povezan je nerastezljivim uzetom. | (> B
Potrebno je odrediti brzinu i smjer gibanja tereta A, ako se teret
B giba u desno brzinom vg = 2m/s.
A
(10 bodova)
C N
3. Prikazani mehanizam giba se u ravnini XY.
U polozaju prikazanom na slici poznata je c
brzina tocke E: ™
Ve = 7,5 m/s = konst. Ve
Napisati vektorske jednadzbe koje povezuju Al B E‘é{ €L
brzine i ubrzanja oznacenih tocaka i rijesiti ih 4~ E .
grafickim postupkom. Odrediti vektore i ¢ 0ens
iznose brzina i ubrzanja svih tocaka, kutnih  + 2m 4m o 2mo
brzina i kutnih ubrzanja.
(38 bodova)
s : i F
4. Za zadani staticki sustav potrebno je odrediti \l/
polove i nacrtati planove pomaka te metodom <
virtualnog rada odrediti silu S u oznadenom $tapu. £
Na crteZzu oznaciti veli¢ine svih potrebnih pomaka. | P 'S
Provjeriti to¢nost pomoc¢u jednadzbi ravnoteze. T ‘
F=2kN H M ~
P=3kN
M =4 kNm " e Ay
L 4m ¥ 2m 4

(27 bodova) i



MEHANIKA 2 1. kolokvij 24.11.2011. Il. Grupa

NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrzavati crteze s potrebnim 0znakama i kotama.
Prije numerickog racuna napisati opéeniti iznos Kkoji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati trazena rjeSenja.

1. Polozaj Cestice odreden je vektorskom funkcijom:
F(t)=[16t° 27 +24t°]  [m].

Potrebno je odrediti:

a) jednadZbu trajektorije 1 nacrtati trajektoriju, odrediti poloZaj Cestice za t=0 [S] 1 oznaciti smjer gibanja
Cestice po trajektoriji,

b) zakon promjene brzine i ubrzanja cestice (vektorsku i skalarnu funkciju),

c) polozaj Cestice na trajektoriji, te brzinu i ubrzanje za trenutak t ZE [s] (vektor i skalar) i nacrtati
polozaj 1 vektore,

s . . . 1
d) veli¢inu normalne i tangencijalne komponente ubrzanja za trenutak t, = 5 [s].

(25 bodova)

2. Sustav prikazan na slici povezan je nerastezljivim uzetom. Potrebno je
odrediti brzinu i smjer gibanja tereta B, ako se kliza¢ A giba prema dolje B

brzinom vy =5 m/s.
(10 bodova) VA\L A

3. Prikazani mehanizam giba se u ravnini XY. U A D7 T
polozaju prikazanom na slici poznata je kutna W)
brzina diska:
= 2 rls = konst. an
Napisati vektorske jednadzbe koje povezuju brzine
i ubrzanja oznacenih tocaka i rijesiti ih grafickim
postupkom. Odrediti vektore i iznose brzina i B OC -~

ubrzanja svih tocaka, kutnih brzina i kutnih “%AW
ubrzanja. p im ¥ im P 3m ¥
(38 bodova)
4. Za zadani staticki sustav potrebno je odrediti polove i nacrtati

planove pomaka te metodom virtualnog rada odrediti silu S u E

ozna¢enom Stapu. Na crtezu oznaciti veliine svih potrebnih M(N

pomaka. Provjeriti to¢nost pomocu jednadzbi ravnoteze. P
F=4kN %
P=2KkN .
M =5kNm S ~

(27 bodova) RS
F
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MEHANIKA 2 1. kolokvij 24.11.2011. I11. Grupa

NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrzavati crteze s potrebnim oznakama i kotama.
Prije numerickog racuna napisati opéeniti izraz koji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati traZena rjeSenja.

1. Polozaj Cestice odreden je vektorskom funkcijom:
F(t) = 27t2T+[—9t2 —2] i [m]

Potrebno je odrediti:

a) jednadzbu trajektorije y(X) 1 nacrtati trajektoriju, odrediti polozaj Cestice za t =0 [S] i oznaliti smjer
gibanja Cestice po trajektoriji,

b) zakon promjene brzine i ubrzanja cestice (vektorsku i skalarnu funkciju),

c) polozaj Cestice na trajektoriji, te brzinu i ubrzanje za trenutak t, :§ [s] (vektor i skalar), i nacrtati
polozaj i vektore,

- . . ) 1
d) veli¢inu normalne 1 tangencijalne komponente ubrzanja za trenutak t, = 3 [s].
(25 bodova)

: A
2. Sustav prikazan na slici povezan je nerastezljivim uzetom. ~
Potrebno je odrediti brzinu i smjer gibanja tereta B, ako se ~ 7
kliza¢ A giba u lijevo brzinom va = 4 m/s. Va
AN\
(10 bodova) :
B
e,
- <
Va A

3. Prikazani mehanizam giba se u ravnini XY. U polozaju
prikazanom na slici poznata je brzina tocke A:

va=6 m/s = konst. f,

Napisati vektorske jednadzbe koje povezuju brzine i ubrzanja

oznacenih tocaka i rijesiti ih grafickim postupkom. Odrediti

vektore i iznose brzina i ubrzanja svih tocaka, kutnih brzina i B

kutnih ubrzanja. c
N

(38 bodova)

4. Za zadani staticki sustav potrebno je odrediti

polove i nacrtati planove pomaka te metodom ’ i

virtualnog rada odrediti silu S u oznac¢enom M T

Stapu. Na crtezu oznaciti veli¢ine svih m LrE)

potrebnih pomaka. Provjeriti to¢nost pomoc¢u P —

jednadzbi ravnoteze. <%
F=3kN F S S
P=4kN / ‘ g
M =5KNm 0 ~

=

(27 bodova) ,AIm  1m, 15m | 15m |
1 7 1 4




MEHANIKA 2 1. kolokvij 24.11.2011. V. Grupa

NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrZzavati crteZze s potrebnim oznakama i kotama.
Prije numeri¢kog ra¢una napisati opéeniti izraz koji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati traZena rjeSenja.

1. Polozaj Cestice odreden je vektorskom funkcijom:
F(t)=3sin(3t)i +[3+3cos(3t) |]  [m].

Potrebno je odrediti:

a) jednadzbu trajektorije i nacrtati trajektoriju, odrediti polozaj Cestice za t=0 [S] i oznacditi smjer gibanja
Cestice po trajektoriji,

b) zakon promjene brzine i ubrzanja cestice (vektorsku i skalarnu funkciju),

c) polozaj Cestice na trajektoriji, te brzinu i ubrzanje za trenutak t, :% [s] (vektor i skalar), i nacrtati
polozaj 1 vektore,
d) veli¢inu normalne i tangencijalne komponente ubrzanja za trenutak t, = % [s].

(25 bodova)

| B

2. Sustav prikazan na slici povezan je nerastezljivim uzetom. Potrebno
je odrediti brzinu i smjer gibanja tereta B, ako se teret A giba prema
dolje brzinom va= 3 m/s.

(10 bodova) VA\L

3. Prikazani mehanizam giba se u ravnini XY. U N
polozaju prikazanom na slici poznata je Kkutna
brzina stapa:

@ =1 r/s = konst.

Napisati vektorske jednadzbe koje povezuju brzine o,
I ubrzanja oznacenih tocaka i rijesiti ih grafickim N c D |
postupkom. Odrediti vektore i iznose brzina i ‘@«

ubrzanja svih tocaka, kutnih brzina i Kkutnih , 4m
ubrzanja.

3m

>

(38 bodova)

F
4. Za zadani statiCki sustav potrebno je odrediti l/ P
polove i nacrtati planove pomaka te metodom S
virtualnog rada odrediti silu S u oznacenom

Stapu. Na crtezu oznaciti veliine svih
potrebnih pomaka. Provjeriti to¢nost pomocu
jednadzbi ravnoteze.

F=3kN A -
P=6kN g@tw_

M =4 kNm

Dz

L 2 m L 4 m I 2 m I
(27 bodova) i i i i
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